

小池塘

我们小区里有一个小池塘,留下了我欢快的身影。

春姑娘迈着轻快的步伐来了,她一挥衣袖,池塘边的迎春姑娘们便含笑微微了,嫩芽宝宝们也睡醒了,从光秃秃的柳枝上探出了好奇的小脑袋,桃花姑娘们更是绽开了笑脸,倒映在水面上,好一幅生机盎然的春景图啊!我在那粉脸盈盈处玩耍起来,沐浴在这袭人的香气里,看着波光粼粼的水面,陶醉其中,开心溢满了我的心田。

夏哥哥一蹦一跳地跑过小河,小河便变得热闹起来。两边绿树成荫,紫藤花们也争先恐后地开放了,一丛丛、一簇簇好像一串串小铃铛。每当我从花架下走过,不仅能闻到一丝丝甜香,风吹来时好像还能听到它们叮叮当当地歌唱。放眼望去,小河里的水清澈见底,鱼儿们出来遛弯啦,有的三三两两在悠闲地漫步,有的成群结队开大会,有的急匆匆如火箭般冲出去,水里闪过一条银线,我拔起腿想和它比比谁快,嗨!我又不能下水,这些调皮的小家伙们一眨眼便没影了。

枫叶渐渐红了,秋天来了。小河变得有趣起来,鱼虾们都肉眼可见的肥嘟嘟了,在这收获的季节里,我时常约着三五好友去捞鱼虾。鱼儿们东躲西藏,我们的网兜紧随其后向它们扑去,水花四溅,笑声连连……捞累了,我们又玩起了树叶游戏,叶叶扁舟落池塘,蚂蚁过塘不用愁。

冬天来了,万物凋零,池塘也渐渐变得安静起来,似乎掉根针都能听见。水面上早已结了一层薄薄的冰,轻轻一踩咯吱一响,我乐了,小池塘啊,你还会逗我玩呐!

我喜欢这一方小池塘,它陪着我一起成长,给我带来了无尽的快乐。

海门区实验小学三(4)班 高梓怡
指导老师 王雁华

甘于平凡同样伟大

“迟迟钟鼓初长夜,耿耿星河欲曙天。”“天上星河转,人间帘幕垂。”自古以来,浩瀚广阔的天空承载着人们无尽的想象,人类不断地探索,一个个航空路上的脚印组成了振兴中华的强国梦。

读完了《逐梦九天》,我的心中不禁涌起了对航天人深深的敬佩之情。

每一位航天工作者都在为祖国的航天事业呕心沥血,奉献青春和力量!我更敬佩的是其中默默无闻的平凡人!

邓清明,中国首批航天员之一,至今已服役24年,却从未飞天,但他仍然坚持训练,认真完成各项任务,没有一丝怨言,没有一点马虎。他在一次演讲中说道:“不管是主份还是备份,都是航天员的本分。”

邓清明是一个再平凡不过的人,但正是其内心对航天的热爱、对强国的坚守,让他变得伟大。他虽不是主角,却也是受人尊敬的英雄!

邓清明只是千千万万个航天人中的一个,正是有了这些默默无闻的平凡的航天人,才托起了祖国的航天梦想!

海门区实验小学三(6)班 张芸熙
指导老师 周海峰

妙趣横生的字谜大赛

暑假的读书会上,我们举行了一场妙趣横生的字谜大赛。

那天上午,我们来到活动地点,只见白板上贴满了一张张花花绿绿的字谜条。一阵微风拂过,谜条“哗哗”作响,像是在为我们助威呢!我瞬间像是被注入了兴奋剂一般,摩拳擦掌、跃跃欲试。

主持人刚宣布开始,我就立刻化身“扫描仪”,进入猜谜模式。我挪移到一张谜条旁,“雷不雨”三个大字跃然纸上。“咦?这是什么?看起来挺简单的。”我开始思考,一边用手指在手心里比画,一边

飞速转动我的“超强”大脑。“啊,原来如此!是田啊!”我脱口而出,像是得了奥运会冠军似的异常激动。

没一会儿,我又被“一人在内”的谜条吸引住了眼球。我开始沾沾自喜:“嘿嘿,这回可被我占到便宜了,这不是闪吗?”我大笔一挥,写下了谜底,连蹦带跳地去证实答案。“不对哦,你猜错了,再仔细琢磨琢磨吧!”不会吧,我竟然答错了,结果让我大跌眼镜,看来心急吃不了热豆腐呀!就当我快要选择放弃时,我的脑海中闪过一丝灵感,我眼前一亮:“内字加一个人字,不就是肉吗?”我兴奋得手舞足蹈、嘴角上扬,心中像灌了蜜一样甜,成就感如火山中的岩浆一般喷发出来。“满腔热血”的我又钻入了人群中……

同学们有的伸长脖子,化身“眼镜蛇”,灵活地在人群中穿梭,仿佛想要找到自己称心如意的字谜;有的撅着屁股,半蹲在地板上,不停地比画着;还有的在翻开书本不停地检索着自己的答案……

“一个,两个,三个……我猜中了十三个!”我竟然是亚军,我高兴得嘴角咧到了耳朵根,脸上洋溢着自豪的笑容。

海门区实验小学三(6)班 万思成
指导老师 周海峰

我的植物朋友绿萝

有人欣赏亭亭玉立的荷花,有人赞美雍容华贵的牡丹,有人歌颂高大挺拔的松柏,而我喜欢长势最旺的绿萝。

绿萝的长相十分奇特。长长的藤蔓从花盆中冒出来。挨挨挤挤、大小不一的叶子呈心形,上面闪烁着绿色的光泽,像极了跳跃的音符。弯弯曲曲、密密麻麻的根好似老爷爷的胡须,给人一种青翠欲滴的视觉享受。

绿萝不仅清新自然,而且生命力非常顽强。几天前,妈妈小心翼翼地在绿萝上折了几根枝条,放入了一个精致的玻璃容器中。不久,我发现妈妈折的几根枝条竟然神奇地长出了绿叶!我好奇地问妈妈:“妈妈,绿萝为什么这么容易就可以成活?”妈妈一边指着绿萝的气根,一边语重心长地对我说:“宝贝,看,这里长着发达的气根,能直接吸收空气中的氧气和水,让绿萝更加茂盛。”我仔细观察了一下,动手摸了摸发现气根是一节一节的、硬邦邦的,这才恍然大悟。妈妈还告诉我,绿萝遇水可以活,也是气根的作用。

妈妈说:“绿萝还有净化空气、美化环境等作用,其实,绿萝一直默默地为人们奉献着,从不求回报,这样的精神值得我们学习。”听了妈妈的话,我默默地点了点头。

我喜欢绿萝的清新自然,更喜欢绿萝顽强不屈的精神。

海门区实验小学三(7)班 朱德姝
指导老师 黄晨钰

夏天的雨

中午时分,天开始慢慢地暗了下来,大片的乌云就像黑色的锅盖一样,把天空盖得严严实实的,炙热的太阳躲得无影无踪,没有一丝风,空气就像凝固了一样,只有树上的知了还在不厌其烦地叫个不停。突然,一道刺眼的闪电从空中划过,就像巨大的神龙降临一般,蔓延整个天际。紧接着,一阵震耳欲聋的雷声排山倒海般地传来,就像要震碎整个大地一样,叫人不寒而栗。

突然间狂风大作,花园里的树木瞬间被吹得东倒西歪,咔嚓咔嚓作响,路上的行人仿佛蒸发了一般,突然全都不见了。黄豆般大小的雨滴随后噼里啪啦掉落下来,就像断了线的珠子一样,雨滴重重地砸在铁皮车棚上,就像敲响了冲锋的军鼓一样“轰隆隆”响个不停。不一会儿雨越下越大,放眼望去到处都是雾蒙蒙的样子,滂沱大雨在天地间挂上了一道道巨大的水帘,屋檐上的雨水大股大股地倾泻而下,道路上不一会儿就汇成了一条条小溪。大雨疯狂地下着,听着那“哗啦啦”的声音,看着眼前的景象不禁让我想起了李白的名句:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”

一个小时以后,雨慢慢地停了,太阳公公又重新露出了笑脸,花园里的花草树木被雨水清洗得一尘不

染。空气中弥漫着一股清新的泥土气息,深深地呼吸一下,令人心旷神怡。小鸟们纷纷钻出鸟窝,叽叽喳喳地叫个不停,就像在互相打着招呼,整个世界都明朗了。天空湛蓝湛蓝的,就像一颗宝石,突然,站在阳台的我抬起头,望到天空中挂着一条瑰丽无比的彩虹,哇!真是太美了,这肯定是雨姑娘走得太急了,不小心丢下了自己的七彩外衣。

海门区实验小学三(7)班 蔡嘉蕊
指导老师 黄晨钰

春天的足迹

“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。”早春微风习习,仿佛妈妈温柔的手抚摸大地,送来阵阵温暖,轻轻吹绿柳芽,偷偷送来花香,悄悄吹走寒冷,我走在弯弯的小路上寻找春天的足迹。

不知什么时候,柳树吐出了嫩绿的新芽儿,远远望去,柳树像披了一条淡绿色的纱巾。长长的柳叶在微风中摇曳身姿,春风一吹,那细长的柳芽儿仿佛一群正在荡秋千的小娃娃。凑近仔细看,有的几个叶片正紧紧地抱在一起,好似一条条小青虫正趴着休息呢;有的绽开了两片小叶子,小叶子向外卷着,就像长了翅膀的小精灵,尽情地呼吸着清新宜人的空气,燕子们好像也闻到了这阵阵淡雅的清香,纷纷赶来一览美景。

瞧,小河边那片淡粉色的桃花林也慢慢探出脑袋,长出了花骨朵来,含苞待放的花骨朵越长越饱满,好像下一刻都会欣然怒放似的,然后去挤满整个枝丫。一群群蝴蝶、蜜蜂围绕着桃花翩翩起舞,时高时低,忽左忽右,好似一群顽童争先恐后地来等待着观赏桃花百花齐放的美景呢!

我找到春天了,原来它正忙着装扮这个世界呢!这让我不禁想起唐代诗人杜甫的诗:迟日江山丽,春风花草香。泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯。

海门区实验小学三(8)班 张誉轩
指导老师 袁花移

神奇的鞋子

天刚蒙蒙亮,做着美梦的我又一次被老妈反复开关橱柜的声音吵醒了。不用说,臭美老妈肯定又穿着新衣服,在橱柜里翻找各色鞋子,想试出最佳搭配方案。作为宠妈达人的我,有了一个奇思妙想。

我给我的新发明取了一个响亮的名字:酷炫鞋。这种鞋子的外形和普通运动鞋相似,它的鞋底会比普通鞋子高3厘米左右。在鞋底中间段有一个按钮,触碰按钮,鞋底中间一部分会收缩起来,自动切换成高跟鞋模式。再一次触碰按钮,鞋子的鞋跟也会自动伸缩,随意调节成你想要的高度。它的鞋面不是棉布的,也不是腈纶布的,而是一种特殊材质的屏幕,我们可以随意切换屏幕上的色彩。爱美的妈妈再也不用每天上班前花很多时间找鞋子了。

这鞋子不仅外形美观,而且还会根据季节调节鞋内温度。它们会在夏天储存热量,在冬天储存冷气。在夏天,只要你穿上鞋子,它就会缓慢释放冬天储藏的冷气,自动变成“凉鞋”;在冬天的时候,它们会把夏天储存的热量释放出来,变成保暖鞋,让你的脚时刻被温暖包围。当然,它还有防水功能,即使你下雨天不小心踩了水坑,也不用担心鞋子湿哟!

你以为到这就好了?不!这鞋子的鞋垫也是充满“小心机”。鞋子的鞋垫采用纳米杀菌材料,还装有微型按摩颗粒。如果你走得小腿有些酸痛,只需要按下鞋子左后方的一个小按钮,就可以启动它的按摩功能;如果你感受到脚痒脚臭,那就按下右脚后方的小按钮,启动它的消毒杀菌系统,让你的双脚时刻保持清爽。

多么酷炫的一双鞋呀!虽然这只是我的奇思妙想,但相信在未来的某一天,我一定会让这个奇思妙想变成现实。

海门区实验小学四(6)班 吴翟羿
指导老师 浦春花

海门区实验小学

组稿老师 樊天昊